挑战极限 骑行高原

2024中国西藏第五届跨喜马拉雅 国际公路自行车极限赛拉开帷幕

拉萨融媒讯(记者余洋洋、郝奕 凝)挑战极限,骑行高原。8月21日 上午,2024中国西藏第五届跨喜马 拉雅国际公路自行车极限赛在布达 拉宫广场隆重开幕。

拉萨的天空碧蓝如洗,布达拉 宫在阳光下更显庄严雄伟,现场气 氛热烈而庄重。开幕仪式上,来自 中国、西班牙、哈萨克斯坦等国家的 22支参赛车队依次亮相,参赛运动 员精神饱满,斗志昂扬,展现出他们 的青春活力与对体育精神的执着追 求。随后,精彩的文体表演依次上 演,藏族传统歌舞与现代艺术交相 辉映,展现着西藏文化的深厚底蕴 和时代活力。

本次赛事得到国际国内广泛关 注,众多高水平车队踊跃报名参 赛。为了让赛事安全顺利进行,赛 事组委会全力做好赛事前中后期保 障工作,让前来参加比赛的选手赛 出成绩,取得佳绩,将跨喜马拉雅国 际公路自行车极限赛打造成推介大 美西藏的体育盛会。

2024中国西藏第五届跨喜马 拉雅国际公路自行车极限赛接待 保障组副组长旦巴曲杰说:"在国 家体育总局,中央广播电视台,西 藏自治区人民政府的指导下,在组 委会的大力支持和各地市的全力 配合下,我们此次共为运动员安排 了16家酒店,每家酒店也安排有食 品、药监、安保,还有医疗保障团 队,对运动员的营养搭配进行了相 关调配。在接下来的时间里,我们 将继续全力以赴做好全程接待保 障工作。"

跨喜马拉雅国际公路自行车 极限赛已成功举办四届,2023年 正式注册成为国际自行车联盟 2.2级公路国际赛,列入国际自行 车联盟亚洲赛事日程表,现已成为 展示西藏形象、传播西藏文化的重 要窗口,也是推动西藏体育事业和 文化旅游业发展的重要平台。



图为开幕式现场

"考虑到运动员对高原需要一 个适应过程,我们这次赛事安排是 按照从东到西,从低海拔到高海拔, 同时打开南亚通道的这样一个思想 来设计路线,赛程全程海拔在3000 米左右,挑战性比较高。"2024中国 西藏第五届跨喜马拉雅国际公路自 行车极限赛赛组副组长达瓦顿珠 说:"这次比赛实力比较强,今年赛 事整体水平也有很大提高。"

开幕式后,各参赛队员转场林 芝,8月23日至25日,各队将在林 芝、拉萨、日喀则等地展开激烈角 逐,共同挑战极限。

桓盛一scom一泰山体育洲际 队教练员王博超告诉记者:"我们 是来自云南的职业车队,去年在比 赛中夺得了个人总成绩第一,今年 我们出战6人来比赛,我们也有很 大的信心获得总冠军,为此我们也 做了很充分的准备来完成这次比

"这是我第二次来参加比赛,现 在这个季节天气挺舒服的,对骑行 很友好,这边空气也非常好。去年 我们队友拿了亚洲第六名,今年希 望我们车队能取得优异的成绩,我 自己定的目标是亚洲前三,现在准 备得差不多了。"成都洲际队队员孙 正帅说。

西班牙布尔戈斯-BH 职业队队 员George Jackson说:"这是我和 我的团队第一次来到西藏,参加自行 车比赛,这里天气很清凉。我们希望 能在某个赛段或者总成绩上取得很 好的成绩。"

我市举行中央驻藏 自治区主要媒体看拉萨发展集中采访活动

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍) 为学习贯彻党的二十届三中全会精 神,8月19日至20日,市委宣传部 邀请中央驻藏媒体、自治区主要媒 体赴拉萨市,对城乡环境综合大整 治行动等市委中心工作阶段成效进 行集中采访。

采访团一行先后前往藏域星球 天文馆、龙布仓民宿、加措社区2 组、两岛社区等采访拉萨全域旅游 配套大发展、基层治理效能大提升 行动以及城乡环境综合大整治行动 工作开展情况。在藏域星球天文 馆,采访团被其独特的建筑风格和 丰富的天文知识展示深深吸引,这 里不仅是一个科学普及的殿堂,更

是拉萨全域旅游配套大发展的一个 缩影,展现了拉萨在推动旅游业转 型升级、提升旅游品质方面的坚定 决心和显著成效。

采访团通过实地查看、听取介 绍、现场采访等方式详细了解今年 以来拉萨在"四大战略"阶段性工作 成效的具体举措,记录各点位特色 做法、典型亮点。

市委宣传部副部长拉姆卓玛 说:"此次开展集中采访报道活动, 主要是为了深入贯彻落实党的二十 大和党的二十届三中全会精神,贯 彻全国全区全市宣传思想工作会议 精神,更好发挥宣传系统的职能作 用,整合各方资源力量,讲好拉萨

'生态立市、文化兴市、产业强市、依 法治市、稳定安市'的故事,讲好新 时代拉萨高质量发展故事的重要实 践与务实举措,努力用宣传的力量, 讲一步激发全市干部群众改革创 新、攻坚克难、争先进位的信心干

"四大战略"是市委坚持问题 导向、立足现代化发展要求和拉萨 发展实际的战略考量,是全市当前 和今后的重点任务。在各个社区, 采访团深入基层,与社区工作人员 面对面交流,亲身体验了拉萨在基 层治理效能大提升方面和城乡环境 综合大整治行动上所作出的努力。 大家一致认为,拉萨在"四大战略"

阶段性工作中措施得力、亮点纷呈, 民生事业有温度,回去后将利用媒 体平台,全方位、多角度展现拉萨焕 发出的靓丽风姿,进一步讲好拉萨 故事,助推拉萨经济社会高质量 发展。

"通过这两天的采访,让我切实 感受到了拉萨在推动经济社会发展 以及改善民生、为民办实事等工作 上的大作为,回去之后我也会将看 到的、听到的、感受到的鲜活事例以 及温暖瞬间展现在屏幕上,让更多 的观众来了解拉萨的发展,也为西 藏长治久安和高质量发展凝聚起奋 进力量。"西藏广播电视台融媒体采 访中心记者李群说。

拉萨市第二中等职业技术学校军训结营仪式举行

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)伴 随着激昂的军乐声和热烈的掌声, 拉萨市第二中等职业技术学校军训 结营仪式于8月21日举行。经过为 期7天的艰苦训练,1600余名学生 以饱满的精神状态、整齐的队列和 铿锵有力的步伐,向全校师生展示 了军训的丰硕成果。

仪式在庄严的国歌声中拉开序 幕,全体师生肃立,目光坚定。学校 相关负责人在致辞中对军训教官们 的辛勤付出和同学们的优异表现给 予了高度评价,并勉励同学们将军 训中养成的良好习惯和优秀品质带 到未来的学习和生活中。随后,军 训成果展示正式开始。大家分成多 个方阵,依次进行了阅兵式、分列 式、军体拳等科目的表演。他们动 作整齐划一,口号响亮有力,充分展 现了军训期间的训练成果。

参训学生格桑次旺说:"通过这 次军训,让我在纪律观念、时间管理 以及自我约束等方面都有了显著的 进步。军训不仅让我更加自律,还 学会了如何更好地规划自己的时间 和生活。"

在表彰环节,学校对在军训中 表现突出的军训优秀班主任和军训 优秀连队等进行了表彰。在仪式的 高潮部分学校相关负责人代表全校 师生,向辛勤付出的军训教官代表 赠送了锦旗,以表达对他们的深深 敬意和感激之情。

"在军训期间,学生们展现出了 良好的精神风貌和纪律作风,他们 克服了种种困难,圆满完成了各项 训练任务。同时,军训还促进了学 生之间的交流与了解,增进了彼此 之间的友谊和信任。下一步,学校 将继续加强国防教育和军事训练工 作,不断提升学生的综合素质和国 防意识,为培养更多优秀的社会主 义建设者和接班人贡献力量。"教师 旦增拉姆说。

西南财经大学实践队赴尼木县开展暑期三下乡活动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近 日,西南财经大学心心"香"印实践 队赴尼木县开展暑期三下乡活动, 以青春的活力和对民族团结的深切 理解,深入体验了当地的非物质文 化遗产,共同绘制了民族团结的和 谐新篇章。

在尼木县藏文博物馆,古老 的经卷、精美的唐卡以及丰富的 民族服饰,让队员们对藏文化有 了更深刻的理解。在吞巴镇,队 员们亲眼目睹了藏香制作工序, 体验了利用水力研磨柏木的传 统技艺。水车缓缓转动,柏木在 水力的带动下逐渐被磨成粉末

在普松乡,队员们与雕刻非遗 传承人嘎玛曲扎面对面交流,深刻 感受民间雕刻艺术的独特魅力,亲 眼见证了一块普通的木材在传承 人的巧手下,逐渐变成栩栩如生的 雕像。在尼木雪拉藏纸基地,队员 们参观了藏纸制作选料、浸泡、捣 碎到晾晒的过程。在尼木藏香展 销点,大家一边参观学习一边与工 作人员交流,加深了对藏香文化的

队长杨琬蓉说:"这次活动让 我们深入了解了尼木的非物质文 化遗产,也让我们在实践中增进 了对不同民族文化的了解和尊 重,深化了对民族团结的认识,今 后我们会主动参与到保护和传承 非物质文化遗产的行动中,共同 推动中华民族优秀传统文化的繁 荣发展。"

江苏省总工会对口支援 考察调研座谈会召开

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)8 月21日,江苏省总工会对口支援考 察调研座谈会在拉萨市总工会

江苏省总工会副主席张迎春, 自治区总工会常务副主席边巴出席 座谈会。

会上,市政协副主席、市总工会 主席宋留柱报告了江苏省总工会对 口援助工作落实情况。他希望,江 苏省总工会继续在人才、数智化建 设和项目资金上,特别是在铸牢中 华民族共同体意识,促进各族职工 交往交流交融工作方面给予更多扶 持和帮助。

会上,市、县(区)受援代表曲水 县、达孜区总工会汇报了受援工作 开展情况。江苏省总工会与拉萨市 总工会签订了《2024年援藏项目协 议》,协议资金108万元。

拉萨师范高等专科学校开展 学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲

拉萨融媒讯(记者乔梁)近日, 拉萨师范高等专科学校组织开展学 习贯彻党的二十届三中全会精神

宣讲中,拉萨师范高等专科学 校党委书记、副校长余凤萍紧紧围 绕党的二十届三中全会精神的重大 意义、丰富内涵和精神实质,深入讲 解了关于全面深化改革的一系列新 思想、新观点、新论断。要求,全校 各级领导干部要切实把思想和行动 统一到党中央的决策部署上来,带头 学习、带头宣讲、带头实践,切实把全 会精神传达到每一位师生心中。

大家纷纷表示,将以此次宣讲 为契机,深入学习领会党的二十届 三中全会精神,不断提高政治站位, 坚定理想信念,把学习成果转化为 推动学校各项事业发展的强大

曝光不文明行为 共建文明城市



拉萨融媒讯(记者乔梁)如今, 外卖骑手与共享电动车已成为城市 生活中不可或缺的一部分。在享受 便捷与高效的同时,部分外卖小哥 和电动车使用者的不文明行为日益 凸显,给城市交通安全和市民生活 带来了诸多不便。针对这类问题,8 月20日,记者同市文明办工作人员 来到阜康医院十字路口等地进行实 地探访调查。

记者在阜康医院十字路口、市 人民医院十字路口、天路十字路口 等地看到,部分外卖小哥、共享电动 车及电动车驾驶员存在未佩戴安全 头盔、闯红灯、逆行等不文明行为,

有的外卖骑手为了抢时抢单,忽视 交通规则,随意变道行驶,在骑行过 程中接打电话,将自身和他人的生命 安全置于危险之中;部分电动车驾驶 员及共享电动车使用者在出行时不 遵守交通规则,未按要求佩戴头盔, 随意变道行驶,还有部分存在私自加 装雨棚、骑行接打电话等不文明行 为,部分路段共享电动车停放点存在 乱停乱放、停放时占用盲道、车道和 人行道等现象,既影响城市形象,也 给城市交通带来了极大不便。

外卖小哥、共享电动车和电动 车驾驶员的不文明行为不仅影响 了城市交通秩序和市民生活质量, 更威胁到了自身和他人的生命安 全。我们呼吁广大市民积极参与 到文明交通创建中来,自觉遵守交 通法规,共同营造安全、有序、文明 的交通环境,共同为城市文明建设 贡献力量。

拉萨市第二届残疾人运动会花絮 不屈的力量在赛场绽放

拉萨融媒记者 格桑卓嘎 刘梦婕

8月20日,拉萨市第二届残疾 人运动会的精彩仍在持续。赛场 上,来自各县(区)、市特殊学校代表 队、市直代表队的300余名残疾运 动员们用坚定的意志书写着不屈篇 章,诠释生命的无限可能。

此次运动会涵盖了田径、吉韧、 拔河、轮椅速度赛、定点投篮等诸多 项目。赛场上,他们相互鼓励,比赛 中增进彼此间默契与友谊,现场气 氛也因观众的阵阵掌声与加油助威 而愈发热烈。

运动员们在赛场上的精彩表现 令人赞叹,而运动会背后的故事同 样感人至深,为了这次比赛,他们克

服了身体上的残疾,每日坚持训练, 而教练们的支持与陪伴,也成为了 他们前进的强大动力。

市特殊教育学校的教练员扎西 说:"我们从六月份开始训练,将近 两个月,在这个过程中,不管是我们 的教练还是学生都非常努力,比赛 中大家都取得了很好的成绩,希望 以后能多举办类似的活动。'

此次运动会,不仅仅是一场力 量与技巧的较量,更是勇气与毅力 的展示,参赛选手们在比赛中激烈 角逐,最终,拉萨市特殊教育学校代 表团以优异的成绩荣获团体第 一名。

拉萨首家西藏特产惠民仓投用

拉萨融媒讯(记者李从芳)8月 20日,由拉萨净土集团与西藏天那 农牧资源开发有限公司联合打造的 拉萨首家国营西藏特产惠民仓储店

该惠民仓占地1400余平方米, 走进仓储店内,各类牦牛肉干、藏红 花、奶贝、西藏红酒、青稞零食一应 俱全,完全可以满足消费者一站式 购物需求。所有特产均明码标价, 价格非常亲民,吸引了众多市民游 客前来选购。

"我觉得店里的产品种类非常 多,不光有市面上常见的灵芝、虫 草、牦牛肉等,林芝的一些茶叶、松

茸,还有伊朗的藏红花在这里都可 以看到。价格跟市面上比的话,也 非常优惠。"市民土旦旺久说。 为保证产品质量,降低产品价

格,目前该仓储超市与西藏本土农 副产品企业展开合作,为在藏有资 质的农副产品企业免费入驻惠民仓 提供便利,帮助在藏企业搭建线上 电商平台及线下销售平台,让西藏 的优质土特产品以更加优惠的价格 给到消费者,助力西藏土特产推 广。仓储店还特别惠及军人、医生、 教师以及援藏、在藏工作人员,以上 人员凭工作证件到店消费可享受会